

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улица Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року „ 1.20  
на чверть року „ —.60  
місячно . . „ —.20

Поодинокое число 1 гр. 3 почтовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 2.70  
на чверть року „ 1.35  
місячно . . „ —.45

Поодинокое число 3 гр.

## Соїм краєвий.

На вчерашнім засіданю соїму підпірав пос. Вахнянин петицію погорільців громади Волиця барилова. По відчитаню спису петицій, котрих наспіло 1.111 звернув маршалок увагу на то, що регулямін не дозволяє того способу підпіраня петицій, як то послаи практикують, що говорять широко о петиціях. — Ректор університету др. Кадий мотивував своє внесенє: Узивав ся правительство, щоби як найкорше установило в школах середних посади шкільних лікарів; щоби для таких лікарів завів окремі іспяти кваліфікаційні з деяких предметів, котрі би они викладали в школах середних и. пр. зоологія, ботаніка; наконець, щоби тим лікарям було признане таке саме становище урядове, отже така сама ранга і така сама платня як професорам шкіл середних. — Внесенє се передано комісії шкільній.

Пос. Домбський ставив внесенє в справі меліораційній. — Пос. Поточек мотивував своє внесенє о ухваленє поведі до закона громадского. Їму розходить ся о §. 5 того закона, котрий після его внесеня так має звучати: §. 5. Кожда недвижимість мусить належати до громадскої звязи. Вняті суть: Резиденції, замки і інші будинки з приналежними городами і парками, назначені на постійний або часовий побут Цісаря і Найв. Двору. Обшари двірські належать до громадскої звязи тих

сїл і міст, в округах котрих знаходять ся. — Закон о обшарах двірських з дня 12 серпня 1886 р. зносить ся. — Відносини громад і обшарів двірських яко одиниць господарських, будуть означені окремим законом. — Внесенє се передано комісії громадскої.

З порядку дневногo приступлено до наради над законом будівничим для громад сільських і поменших місточок. При §. 1 (будови або роботи, вимагаючі консенсу) пос. Пашковський ставив поправку, щоби речинєць для визначеня розправи будівельної був не 6- лиш 14-дневний. Ухвалено після внесеня комісії (6-дневний). — При §. 5 звернув правительственный комісар увагу на то, що постанова в тім параграфі робила би селянам великі труднощі, отже домагав ся, щоби усунути постанову, що вїйт може відмовити консенсу на будову дому занадто віддаленого від головного осідка села, бо такий припис дасть причину до множества рекурсив.

Відтак ухвалено дальші параграфи аж до §. 18 включно і маршалок закрав засіданє назначаючи слідуєче на нині.

## Вісти політичні.

На зборах німецьких послів в Празі предсідатель зборів пос. Шлавінгер подав до відомости послів, що президент міністрів гр. Тун конферував з ним. Підчас дальшої дебати означено, що програму правительства, яку подав „Prag. Tagblatt“, треба на серію брати.

Характеристичне, що пише берлинська „Nat. Ztg.“ о новій програмі правительства і о становищі Німців. Згадана газета, в дописи з Парижа, відзиває ся так: Виданє закона языкового на основі признаня природних округів языкових і потреби фактичних зносин, без взгляду на повністичні пляни Чехів, було би фактом, котрий би значно поліпшив судьбу Німців в Чехії. Дуже дивним однакже єсть становище чеських Німців, в яке они попали через свою партийну організацію. Хто слушає голосу їх газет, мусить погадати, що їм не розходить ся о справу національну, лиш о то, щоби ефективно повалити правительство, без взгляду на то, що з того вийде.

В угорскім соїмі поставив пос. Фр. Майор (з партії людової) інтерпеляцію до президента міністрів, в котрій домагає ся конче виясненя становища Австро-Угорщини в хінської справі, бо він єсть тої гадки, що наша монархія неповинна би держати ся здалека, щоби не вийшла так, як на Балкані, де вї торговлю виперла Німеччина.

Англіїці і Японці хотять конче помогти Італіянциям, щоби они взяли в „посесію“ від Хіни залив Санмун і посередничать в тій справі а пос. де Мартіно вислав другу ноту до хінского правительства, з просьбою, щоби оно приняло першу ноту назад і приступило до переговорів. Хінське правительство відповіло, що готове приймати першу ноту, але о „посесію“ не хоче говорити.

З Филиппинів доносять о новій битві Американців з повстанцями. Американці побили повстанців і заняли їх позиції але мабуть не

## Море не прощає.

Скандинавска легенда.

(З російского — Григорія Мачета).

(Копець).

V.

Повне судно риби привіз Оляф. Сильно шуміло і колибалось море, глубоко погружалось повне судно, і Оляф не причалив би судна до пристани, коли би не Тронте. Досада брала старшого брата, та що-ж робити, годі було не прийняти услуги. Поміг Тронте братови причалити до берега, поміг перенести богату ловлю в шихлїрі, а за той час Едда приладжувала на палаючій огни рибачку вечерю, свїжу рибку. Це Оляф Норге чарку за чаркою, шумить ему в голові, очи соловіють а в серци щораз чорнійші думки. Не спускає він переймаючого погляду з гарного брата, котрий мовчки стоїть перед огнем, не спускає він завистного ока і з Едди.... Реве і стогне розбурханє море, ба ся білою піною о береги, та наводить страх на найвідважнійше серце, зачинає кипіти люта чорна буря і в груди Оляфа.... Здає ся, він ясно відгадує мисль свого гарного брата і видить, що перед его сумовитим взором так і меркотить в полумени образ принадної горючої Едди. Понимає він і несміливість жінки, чує тихі зітхання горя, ловить ніжні погляди, що перелетно поховзнули в огонь. Випив ще

Оляф і від разу схопив погляди залюблених. Зірвав ся блідий і гнівний, кинув ся на Едду і з цілого розмаху ударив вї тяжкою чарою в голову.... Навіть не крикнула Едда — упала мов пострілена пташка.

Коли Едда прочуяла, свїтило вже сонце.... Білі горячі промінї грали в чужій катї, а коло неї сидів Тронте.... В розтворене вікно заглядав корч дикої рожи, а там дальше — тихо меркотїло безмежне сине море. Едда щасливо зітхнула і ніжно спитала:

— Де я: і що тут зайшло?!... Нічого не можу собі пригадати....

— Спи і не питай, Еддо, — відповів Тронте, доктор з Тромзе приказав тобі довго в спокою лежати, дорога!

— Я буду спокійна, Тронте, — тільки скажи мені, чи се все не привид сонний.... Розкажи мені: де я, що стало ся з Оляфом, чому я не в домі Оляфа?....

Тронте відвернув голубі очи в сторону синього моря і глухо відповів:

— Гаразд, — я скажу тобі, лиш ти не питай ся вже більше.... Ти у мене, а не в домі Оляфа. В ночі вибухнув пожар. Я ледви успів спасти тебе з пожару, де погіб пляний брат, — най ему простить Господь: Спи, не жкахай ся, — тепер ти Еддо знов свобідна мов пташка....

Солодко зітхнула бідна Едда і легкий сон скоро злетів на ніжні вїї.... А може й вадух і дика рожа успляли Едду, тихо співаючи на лад піснї:

— Еддо.... щаслива Еддо!....

VI.

Давно вже звінчав пастор Едду з Тронте, та Едда жила в правдивім щасю. Старі рани скоро лічить нове щастє.... Одно тільки непокоїло щасливу Едду: вї гарний Тронте з кожним днем ставав чим раз більше сумовитим.... Тайна грижа спивала з его лица здоровий рум'янець, она затемнювала его погляд якоєсь тяжкою думкою. Неначе камінь давив его серце. — Тревожливо слїдила за милим щаслива Едда, але поспитатись не смїла, бо Тронте не любив допитів. І сина вже привела Едда, гарну здорову дитинку, — але й син не на довго розрадував батька.... Чим раз більше сумував Тронте і чим раз більше полохали его привиди.... По всім усюдам гуторено, що Оляф Норге ходить невидимою тіню по свїті, а кождої півночі омліває Тронте з невисказаного страху.

— Еддо, Еддо, чи чуєш Еддо? хтось стогне за порогом!...

— Спи мій милий — шепотом відповідає Едда, — се вітер віє з над моря, не бій ся!...

— Еддо, Еддо, хтось добуває ся до хати. Я чую, як ворухить ся за дверми!

— Спи, не лякай ся! Се ж скробає твій пес, твій вірний сторож. Він пильнує нас.

— А хто-ж то кличе мене, Еддо, хто кличе? чий се голос зве мене: Тронте?

— То мое серце, мій милий! Оно ба ся для тебе. — Тронте... присунь ся, не бій ся!...

Що ночі так кидав ся бідний Тронте, а чим чорнійша ніч, тим більший его страх....



не рідка і дуже стерта, так, що ледви ще можна пізнати, що то чеська. Напишіть як їх Вам відослати назад. Шкода такого видатку. Ви вже заплатили за порто 27 кр., ми додали 4 кр. а тепер прийдець знов тільки заплатити. Тимчасом всі монети разом ледви тільки варті, що оплати за них. — **Ф. Б. Щіт.**: Добре, що Ви запитали о раду. Не шукайте собі клопоту і не купуйте. Коли вже конче хочете купити, то купіть або за готівку а й на рати в яким львівським банку, н. пр. у Августа Шеленберга. А коли би Ви хотіли послухати нашої ради, то таки зовсім не купуйте ніяких льосів, а за то ліпше відкладайте кілька можете що тиждня, що місяця, і несіть до почтової каси ощадности. От, дивіть ся, і ми і богато нам подібних людей, хоч і могли би купити собі такі льоси відразу за готівку, і тішити ся тим, що виграємо, а мимо того не купуємо, не спускаємо ся на сліпе щасте. — Вже з того видите, що то якесь обманство, коли в листі сказано, що проспектів не вільно продавати. Ну певно, що не вільно, бо проспекти, то аві не льос, аві ніякий цінний папір; его ніхто аві не продає, аві не купує. Проспект то лиш оповістка, оголошене, котре хтось розсилає комусь, щоби той роздивив ся в нім, в який спосіб веде ся якесь підприємство, от так н. пр. як би ми Вам прислали проспект, що будемо з новим роком видавати таку а таку газету, такого а такого змісту і по такій а такій ціні пренумераційній. — **Александр П. у Львові**: Тепер єсть розписаний конкурсе па безплатні, стипендійні місця при всіляких військових школах, але аві одно опорожнене місце не єсть таке, о котре би Ви могли конкурувати. Місця ті єуть або для синів офіцарських або взагалі дитий осіб військових, свояків фундаторів, або таких що родили ся на Мораві, і бігарекім комітаті, в громаді Моголь на Угорщині і т. п. Вже незадовго будуть оголошені конкурси на опорожнені зовсім безплатні, або до половини платні ераріяльні місця при всіляких військових школах. Коли хочете наперед поінформувати ся, чи і яка школа військова була би для Вас відповідна і Ви могли би бодай мати надію бути прийнятим до неї, то випишіть собі з книгарні у Відні L. W. Seidel

u. Sohn, Hof-Buchhandlung in Wien всі дотичні приписи Vorschrift über die Aufnahme von Aspiranten in die k. u. k. Militär-Erziehungs- und Bildungs-Anstalten, а опісля, коли буде розписаний конкурсе то і один примірник конкурсу тої школи, котру собі виберете. — **П. Ш. Білоберезка**: О припущене до іспиту з рахунковости треба подати ся до Комісії екзамінаційної з рахунковости державної при ц. к. Намістництві. Може бути, що Вас припустять до іспиту, хоч не маєте скінченої низшої гімназії а то для того, що потребуєте того іспиту яко секретар громадський. Але то в поданю мусите виразно означити. Чи так комісія ухвалить або ні, сего очевидно не можемо сказати наперед, але по своїй імовірности будете припущені. Скрипти Черного вистануть вповні, але добре би було, як би Ви ще й які інші діла о рахунковости могли прочитати і старали ся пізнати добре рахунковість купецку. Доси викладів на університеті нема. Добре би було, як би Ви приїхали до Львова на один тиждень, два наперед і взяли собі когось, що Вас би ще підучив. Подане вноситься ся на стемпли 50 кр. Перед приступленем до іспиту треба зложити таксу 10 зр. Отже учіть ся, а відтак подавайте ся; в поданю скажіть лиш, що Ви учили ся приватно з тих а тих скриптів, крім того читали ще то а то діло рахункове і потребуєте іспиту з рахунковости яко секретар і скінчили ту а ту клясу. — **Ром. Кульч. в Пл.**: Ну, як би той „вічний жид“ був де в Європі, то его би вже давно були записали коли не до ополченців, то бодай були би ему казали предложити фасню і наложити податок. А вже на всякий случай мусів би він був десь замельдувати ся в поліції, бо яко бездомного волоцюгу були би его замкнули до арешту і він би там може вже був згинув. Історія про вічного жиди єсть бачите легенда (побоже оповідане), котрої початку годі відшукати. Оно мабуть опирає ся на словах Ісуса Христа сказаних після апостола сьв. Іоана до ап. сьв. Петра; бесіда пішла про то, хто зрадить Ісуса Христа, а Ісус Христос відповів: „Коли схочу щоб він пробував, доки прийду, що тобі до того?“... Перший раз, о скільки то можна дослідити, розійшла ся легенда про вічного жиди в 13-ім

століттю. Годі говорено, що той жид жие у Вірменії і вихрещений (!) називає ся Йосиф, але то не жид з жидів лиш Пилатів слуга Картафілос, що вдарив Христа в лице і тепер покутує за то. В Італії була в тім самім часі повірка, що той вічний жид називає ся Іоан Бутадіо (Buttadio), котрий штуркував Христа, коли той ішов з хрестом, а Христос відвернув ся до него і сказав: „Будеш ждати на мене, аж знову прийду“. Але ось бачите, як то легко темний наїрід у все повірить: нікому й на гадку не прийшло, як міг жид та ще й перед 1300 літми називати ся по італіяньски Бутадіо (buttare — значить „бити, штуркувати“, а Dio — Бог). У декотрих народіє той вічний жид і до нині називає ся для того Бутадіо, Бутедео, Бедеус. Опісля в 17-ім століттю пішла була знов чутка про того жиди, а то мабуть для того, що якийсь „промисловець“, котрий спекулював на людську темноту і глупоту, видав книжочку про вічного жиди, котрого вже назвав Агасверус (старіємя перського короля Ксеркеса) та розповів в ній, що то був якийсь шведь, на котрого хаті Христос хотів сперти хрест. Від сеї пори (около 1602 р.) став вічний жид, але друкований таки вже на правду ходити, а всілякі „спекулянти“ не дають забути про него. Вічний жид став ся в прочім предметом всіляких поетичних творів. — В пятьдесяти роках був в Коломиї жид несповна розуму, котрий в зимі майже голий і босий ходив по снігу, а люди, не знати чому, стали вірити в то, що то він той „вічний жид“. В Коломиїщині для того жие чутка про вічного жиди живіше, як де небудь інде в Галичині. Се мабуть піддало якомусь промисловому спекулянтові не дати загинути вічному жидови і скористати з повірки. Ту повірку піддержують отже ті щораз на ново видавані книжочки про вічного жиди. Звідки автор тої книжочки знає, що вічний жид був у Львові в 1691 р. — того ми не можемо вгадати. Може бути, що вічний жид зложив авторови свою каргу мельдункову. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо прислати питання лиш на імя редактора Кирила Кяхникевича, а не прислати аві марок, аві карт кореспонденційних до відповіді).

шло ему на добре, бо женщины в Галліці<sup>2)</sup>, привиклі до тяжкої праці, мають тільки сили що й мужчини, а часом навіть і більше. Авра кинула ся на Чінта, вхопила его своїми сильними руками і повалила на землю а відтак ударила его кісятем. Чінто Рапозо аж цинив ся з лютоости, що его поборола дівчина і циметив ся в підлий спосіб. Іменно скористав з хвилі, коли Авра не уважала і всунув їй руку в рот та роздер уста. Зачудоване і биль обезсидили Авру на хвилю, а за той час Чінто утік.

Цілий день плакала дівчина з розпуки, бо бояла ся, що рана опоганить єї. Ледачі Рапоза насміювали ся немилосердно над Аврою і прозвали єї кривопискою. Авра воркотіла, що як перестануть мужчини воювати, то прийдуть на чергу женщины, а тоді покаже ся, що они годні вдіяти.

Андрес Лебріня слухав сестри блідий від гніву, але не сказав ні слова. Таке мовчане у спокійних і згідливих людей не віщує нічого доброго. Мимо того мивув тиждень і нічого замітного не стало ся. Рана Аври почала гоїти ся, а Рапоза висміювали родину Лебріних дальше, навіть прилюдно. В торговий день повіз Чінто Рапозо візком капусту до міста на продаж. Було вже темно, коли він трохи підохочений вертав домів. Увійшовши в глубокий, вузький вивіз, почув, що хтось сильно ударив его з заду в голову раз і другий і він упав заголомшений на землю. Відтак здавало ся ему, немов би щось тяжкого — як гвоздями підбиті чоботи — танцювало по его грудях.

Коли таке лучить ся на селі, то ніхто не дає о тім знати до суду. Наш селянин прощесе ся о кожний клаптик землі, о кожне дерево, або пригорщу каштанів, бо на его гадку закон має боронити права власности, але особиста безпечність єсть річю кожного поодинокого чоловіка. В селі повно таких, що часом добре когось побили, але нікому не при-

ходить на гадку позивати їх до суду, та іти в такій справі о пораді до адвоката.

Ще закн Чінто Рапозо підняв ся з постели, бо по тих побоях утратив не мало крові, присягли собі оба его молодші братя, Роман і Дуардос, що пімстять ся за него. Андрес Лебріня з своєї сторони старав скривати ся, але робітник мусить мимо волі іти до своєї роботи, і нещасте хотіло, що его покликали до будови дороги, при котрій мали працювати і Рапоза. Они чатували на свого ворога, як стрілець на дичину і скористали зараз з першої суперечки між робітниками, аві кинути Андреса на купу каменя і на місці его убили. Справа прийшла перед суд; але не було доказів: в таких случаях ніхто нічого не знає і нічого не бачив. Сьвященник відправив службу Божу за помершого і на кладовищи було о один хрест більше.

То нещасте цілком пригнобило Лебрінів. Они з природи були спокійні люди і лиш ті вічні насмішки і глузования так були озлобили Андреса. І Рапоза побачили, що коли вже один чоловік погіб задля марниці, то буде досить дальших глузвань, і перестали переслідувати сусідів.

Однак одна особа не забула о помершій, а то була Авра, що мала в собі мужеске зав'язе за всіх мужчин з цілої родини. Одїта в жалобу і охрипла від вічного плачу, кидала на Рапозів ненавистні погляди. І на друге літо, коли випав такий урожай, якого не зямили люди, і коли вже все збіжже було звезене, вибух несподівано, незнати відки і як, огонь в stodолі Рапоза і так скоро ширив ся, що погоріли і стайні і хата. Рапоза, що спали твердим сном, ледве з житем утекли; але одного з них, Романа, котрого уважано за головного виновника Андресової смерти, найдено на пожарищи спаленого на вуголь, і ніхто не міг зрозуміти, як то стало ся, що такий жвавий хлопець не міг уратувати ся.

А все то стало ся задля того, що Рапоза не хотіли помогти Лебріням при живих.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 15 марта.** Крім чеського сойму зібрали ся вчора на нараду ще й сойми крайньскій, каринтський, стирийський, форарльбергський і шлескський.

**Прага 15 марта.** В чеськім соймі має бути поставлена інтерпеляция в справі нових проектів язикових гр. Туна.

**Берлин 15 марта.** Парлямент відкинув предложеня войскові 209 голосами против 141. Відкинено також і реферат комісії військової.

**Париж 15 марта.** Трибунал касаційний постановив зажадати від міністра війни видання тайних документів в справі Драйфуса.

**Рим 15 марта.** Стан здоров'я Папи єсть вповні вдоволяющий.

## Надіслане.

### РОБІТНЯ УБОРІВ ДАМСКИХ

і наука французского крою виконана всілякі з а м о в л е н я як найдокладнійше.

На провінцію листовно.

**Марія Хомицка**

Львів, ул. Батерого ч. 32.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

<sup>2)</sup> Галліція — іспанська провінція на північ від Португалії, над Атлантійським океаном.

**Тягнене вже  
позавтра!**

1. Головна виграна **100.000** корон
  2. Головна виграна **25.000** корон
  3. Головна виграна **10.000** корон
- готівкою з 20% на податок.

**ВІДЕНЬСКІ ЛЬОСИ по 50 кр.**

порувають: Кіц & Штоф, М. Йонаш, М. Кларфельд, Корман & Файгенбавм, Самуелі & Ландау, Авг. Шеленберг і син, Сокаль & Ліллен, Густав Макс. 5

Ново отворена  
Агенція дневників і оголошень  
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівської“

може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

**Бритви англійські  
і з Солінген, знаки**  
„близнята“ під гаранцією і  
з правом виміни по зр. 1-50,  
2-—, 2-50, 3-—, і 3-50. Ре-  
мінці до бритов, чарки і пен-  
злі до голєня поручає Петро  
Хшонстовский торговля заліза  
у Львові площа Капітульна  
ч. 1 (напроти катедри). \*1-1

**інсерати**

(„оповіщення приватні“) до „Газети  
Львівської“, „Народної Часописи“,  
і всіх інших часописи приймає  
виключно ново отворена „Агенція  
дневників і оголошень“ в пасажу  
Гавсмана ч. 9. Агенція ся при-  
ймає також пренумерату на всі  
дневники краєві і заграничні.

**КОЖДА ПАНІ**

котра лиш жадає, одержить безплатно оказове  
число „MOD PARYSKICH“ найліпшого і найде-  
шевшого письма для жінок, містячого великі та-  
блиці крою і гартів, додатки повістей і нот.

Пренумерата „MOD PARYSKICH“ вносить  
квартально 1 злр., піврічно 2 злр., річно 4 злр.  
Пренумерату належить присилати до Адміністра-  
ції „MOD PARYSKICH“ у Львові, ул. Лича-  
ківська ч. 27 або до Агенції дневників С. СОКО-  
ЛОВСКОГО Львів Пасаж Гавсмана ч. 9.

**До Народної Часописи**

**Всілякі**

**ОГОЛОШЕННЯ**

приймає виключно

**АГЕНЦІЯ**

**ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ**

**у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.**